

中国医师节记者走进商河县医院—— 小儿科女医生：陪孩子时间太少

救死扶伤，他们拼尽全力守护生命；医者仁心，他们传递爱心温暖病患。他们曾说“尽力把病看好，是我们的职责，也是所有医生的心愿”。6月26日是中国医师节，记者走进商河县县医院小儿科，了解主治医师王倩的辛酸苦辣。



王倩正在抢救新生儿。

本报记者 邢敏

工作量大 加班是常态

从2009年开始，王倩从潍坊医学院毕业后，便开始了自己的小儿科的工作，今年31岁的她，已经做了8年的小儿科医生。

“孩子几个月了，烧退了吗？”“有没有好一点，还咳嗽吗？”“吃饭怎么样？”病床前，王倩都要细致地询问孩子的情况，并拿出听诊器为孩子检查。王倩告诉记者，小儿科是“哑”科，很多小孩子对身上的病痛无法表达，这就需要医生多问多观察，通过对家属的有关询问，搜集一点一点的病情信息。对病儿细致入微的观察，捕捉一点一点的病情变化。

“加班是常态，正常下班的时候几乎没有，现在坐诊从上午7点半到中午2点得看40个左右病人，患者一个接一个，有时上午都没时间喝水和上厕所。”王倩告诉记者，不仅白天小儿科就诊患者多，就连晚上接急诊病号工作量也不小。“每天不是在门诊就是在病房里，已经忙习惯了，不忙还不习惯了呢。”

除了加班外，值夜班也是对女妇科医生的一大挑战，每周都会被分配值夜班，“白天门诊看70多个病人，病房值中午班，从门诊出来改天还要值夜班，值完夜班第二天上午把病号处理完才能休息。”王倩表示，“夜班也不能懈怠，因为晚上过来的病人多数是急诊，有时候一晚上要抢救3、4个病号，像高烧不退，全身抽搐等处理及时，第二天病人病情有了很大的改观。”说到救死扶伤，王倩脸上露出欣慰的笑容。

王倩说：“我既然选择了就不会抱怨，看到孩子病情很重，家长很焦急的心

情，为人父母的我非常理解。当我自己的孩子生病时，我也很焦急，但每当我把在死亡线上的孩子抢救过来时，就很有成就感，特别欣慰，我把家庭的希望拯救了。”

医师节愿望 有个小长假

“做医生这么多年，感觉最亏欠的就是孩子。”王倩说，工作太忙，都没时间陪伴孩子。如今，31岁的王倩刚刚有了二胎，大女儿也已经4岁。她告诉记者，很多答应大女儿的承诺，有时候都因为工作问题没办法实现，至今也没带孩子出过远门。

“有时候孩子问我个疾病什么的，我都会跟她说没事，有时候上班累了一天，感觉回家和孩子说话的力气都没有了。”王倩说，有一次孩子晚上发烧，希望我陪她一起睡照顾她，可是我得值班根本不能照顾她。孩子问我，妈妈我也是病号，为什么你不管我？管其他的病人……

说到这，撇开医生的身份，作为一个普通孩子母亲，记者“感受到了医生的不容易和无奈。”孩子嘛，就是想让你多陪陪她，陪她出去、陪她玩，可我根本没时间。”王倩表示，科里“女汉子”医生不在少数，工作不分昼夜，不分早中晚，顾不上家庭的比比皆是。

二胎放开后，儿科工作有这么多的不容易，但是他们为了每一位病人“急在分秒之间”；不管有多少身体上的痛苦，心理上的不顺畅，只要他们到了工作岗位上，就立即进入战斗状态，保障每位孩子的健康。

“医师节，我也想有个小长假，可以到处走走看看。毕竟，这样的机会太少了。”王倩说。

本报记者 邢敏

思路创新 夯实党建基础

近年来，卫计局高度重视党建工作，结合卫生系统业务特点，采取“533”工作模式，将党建工作制度化、党员教育管理信息化，从而提高党员组织活动的针对性和时效性。以健全的机制、有效的措施，全面提升党员队伍能力素质。

“533工作模式包括健全五项制度、搭建三个平台，构建三项督查机制。”一工作人员介绍。

商河县卫计局认真落实中央和省市委部署，不断巩固和扩大“两学一做”学习教育成果，推动“两学一做”学习教育常态化、制度化、长效化。每个党支部以党小组为单位，采取“一周一学习、半月一交流、一月一总结”的方式开展集中学习，每周学习明确一个主题，每半月开展一次学习体会交流，每月开展一次总结，评选学习优秀党小组，授予流动红旗。

记者了解到，6月份商河县卫计局开展了“读一本好书”活动，引导全体党员爱读书、善读书、读好书，提高自身素质能力，增强工作本领。同时，针对机关、医院等党员工作时间不一致，教育管理同步难的问题，以微信公众号等方式搭建了学习平台，发挥网络覆盖广、方便、快捷的优势，实现党建宣传和党员学习教育的全覆盖。

加强作风建设 促进党群干群“鱼水情”

结合党建工作，商河卫计局组织开展了一系列主题活动。2016年先后以“服务百姓健康行动”大型义诊活动周、重阳节等重要活动和节日为契机，组织开展了10余场次专家义诊、赠送药品活动，累计发放健康教育材料247种，播放音像材料127种，组织咨询活动60次，更

换健康教育宣传栏90余处，举办健康教育讲座108次。结合“两学一做”学习教育，开展“医疗服务提升年”活动，推进医疗服务质量提升。以“争当人民满意白衣天使”为主题，开展评选“十佳医师、十佳护士”，引导党员带头改进医德医风，做好健康卫士。

严格贯彻执行上级党委、政府和纪检监察机关关于党风廉政建设的部署和要求，全面落实“两个责任”，落实“九不准”要求，纠正医药购销和办医行医中的不正之风，着力解决社会关注、群众反映强烈、损害群众利益的突出问题。

政策利民惠民 党建工作见实效

近年以来，商河县卫计局强化措施落实，推动各项卫计惠民实事顺利完成；扎实推进卫计惠民实事，认真开展中小学生健康体检；组织实施儿童牙齿窝沟封闭项目，全县累计检查封闭适龄儿童6860人；落实老年乡村医生生活补助发放工作；为新婚夫妇开展免费婚检和孕前优生健康检查，2016年以来，向2012名农村孕产妇发放住院分娩补助，向2901名新生儿发放遗传代谢疾病筛查补助，落实各项计划生育奖励扶助政策，为独生子女大学生发放一次性奖励，2016年共发放各类计生奖励扶助金1300余万元。

县卫计局促进基本公共卫生均等化，全面落实基本公共卫生服务项目，累计建立完善居民健康档案56.9万份。新生儿、0-6岁儿童、孕产妇系健康管理覆盖率达到85%以上。为全县50213名65岁以上老年人、50115名高血压患者、17182名糖尿病患者、2268名重症精神病患者开展了健康管理和指导。

围绕脱贫攻坚总体部署，商河县实施“八个一”工程，2017年集中对54个病种、1060名患病贫困人口进行分类救治，制作了贫困患者疾病救治知情书，根据贫困人口所患病种采取不同的救治措施。

商河卫计局采取“533”工作模式

做好党建工作 助力卫计发展

近年来，商河县卫生计生局党委是以医务工作者为主的基层党组织，现有10个党支部，党员423名。县卫生计生局党委按照“四个全面”的总布局和“党要管党、从严治党”的总要求，深化“两学一做”学习教育，围绕县委组织部关于“党支部规范化建设年”活动要求，突出“服务”理念，为卫生计生事业健康发展提供了坚强保障。



5月27日，召开党建专题会议，安排部署党建工作。